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Ata da Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 10 de fevereiro de 2020. 

 

 Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

 

Aos dez (10) dias do mês de fevereiro do ano de 2020, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Terceira Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Cleiton 

Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos Vieira, José Vytal Arruda 

Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisco Linhares da Ponte, Joaquim 

Euclides Feijão Neto, José Bonifácio Silva Mesquita, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Estevão Ponte Filho, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

José Johnson Vasconcelos de Lima, José Crisóstomo Barroso Ibiapina e Aleandro 

Henrique Lopes Linhares. AUSENTES: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. Ata 

da 02º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a 

Correspondência – Tribuna Popular (Apreciação do Plenário cfe. Art. 80, 2º, I do 

Regimento Interno): Of. s/nº – Presidente da Câmara Mirim, de 06/02/2020. 1º 

Orador(a): Sr. Edmar Rodrigues de Sousa Lima (Coordenador da Câmara Mirim de 

Sobral) 2º Orador(a): Sra. Lilian Eufrásio Duarte (Presidente da Câmara Mirim de 

Sobral). Pedido de uso da Tribuna Popular Indeferido pelo plenário. Foram lidos os 
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Projetos de Decretos Legislativos nºs 869/20, de autoria da Vereadora Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito por: Ailton Marcos Vieira 

Fontenele, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José Vytal 

Arruda Linhares, Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Johnson Vasconcelos 

de Lima, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. 

Giu”, Tiago Ramos Vieira, Cleiton Prado Carvalho e Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao digníssimo Sr. 

José Nogueira Carlos; Projeto de Decreto Legislativo nº 870/20, de autoria do 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB), 

subscrito por: Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Vytal Arruda Linhares, 

José Johnson Vasconcelos de Lima, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu”, Cleiton Prado Carvalho e Vicente de 

Paulo Albuquerque “Paulão”- Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. 

Adeilton Mendonça Amaro. Foram lidos os Projetos de Lei nºs 2566/20, de autoria 

do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB) - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de comparecimento de um representante da OAB e um do Ministério 

Público em toda reunião para processos de Licitação, realizado no Município de Sobral-

CE; Projeto de Lei nº 2567/20, de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza 

o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, Crédito Adicional 

Suplementar, para o fim que indica; Projeto de Lei nº 2568/20, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Autoriza a instalação de 

bloqueador/eliminador nas ligações de água do SAAE, e dá outras providências; 

Projeto de Indicação n° 177/20, de autoria do Vereador Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (MDB) – Dispõe sobre a obrigatoriedade do Município de Sobral 

alugar por 06 (seis) meses, um ponto de apoio nos bairros, distritos e centro para 

vendedores de alimentos in natura (miúdos e vísceras de gado). Foram lidas as 

Indicações nºs 001/20, 002/20, 003/20, 023/20, 048/20, 049/20, 050/20, 083/20, 084/20 

e 085/20, de autoria do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” 

(MDB) – Indica a construção de uma quadra de esportes na localidade de Picada, 



3 
 

distrito de Caracará; Indica a construção de uma quadra de esportes na localidade de 

Casinhas, distrito de Caracará; Indica a colocação de uma academia ao ar livre na praça 

da localidade de Sabonete, distrito de Caracará e Indica a construção de uma adutora 

para a localidade de Sabonete, distrito de Caracará; Indica construção de uma quadra de 

esportes para a localidade de Boqueirão; Indica a colocação de uma academia ao ar livre 

na praça da localidade de Picada, distrito de Caracará; Indica a colocação de uma 

academia ao ar livre na praça da localidade de Casinhas, distrito de Caracará; Indica a 

construção de uma areninha para a sede do distrito de Caioca; Indica a construção de 

uma quadra de esportes para o Assentamento Esperança Emasa, distrito de Aracatiaçu; 

Indica a construção de uma areninha no bairro do Junco. Indicações nºs 016/20, 

024/20, 025/20, 026/20, 051/20, 052/20, 055/20, 101/20, 103/20, 104/20 e 105/20, de 

autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Indica que seja feita a 

ampliação e reforma do posto de saúde no distrito de Bonfim; Indica a reforma e 

urbanização na praça do distrito de Caracará; Indica a reforma e urbanização na praça 

do distrito de Bonfim e Indica que seja feita uma interligação na rede hídrica da 

localidade de Patos para Caracará; Indica a reforma do anexo da escola EEFI Paulo 

Freire na localidade de Emasa, distrito de Aracatiaçu; Indica uma reforma na quadra de 

esportes do distrito de Caracará, com pintura e restauração dos banheiros; Indica com 

urgência, a troca das manilhas das estradas vicinais que ligam as localidades de Emasa, 

Flores, São José, no distrito de Aracatiaçu; Indica a construção de um posto de saúde na 

localidade de Várzea da Pedra, distrito de Caioca; Indica a reforma e urbanização da 

praça no distrito de Caioca; Indica a construção de um anexo posto de saúde no Setor VI 

(Serrote do Piaba), no distrito de Bonfim e Indica a construção de uma creche na 

localidade de Sabonete, no distrito de Caracará. Indicações nºs 028/20, 029/20, 059/20 

e 060/20, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” 

(PR) - Indica a construção de uma praça pública na localidade de Água Doce, no 

distrito de Patos; Indica a reforma do CSF (Centro de Saúde da Família) no distrito de 

Aracatiaçu; Indica a construção de uma praça pública na comunidade de Lagoa do 

Mato, no distrito de Aracatiaçu; Indica a construção de uma praça pública na 

comunidade de Saco do Pajé, no distrito de Aracatiaçu. Indicações nºs 086/20 e 089/20, 
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de autoria do Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT) – Indica a 

construção de uma academia popular de saúde para o sítio São Joaquim, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE e Indica a construção de uma academia popular de saúde para o sítio 

Santo Antônio, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Indicações nºs 094/20, 096/20, 

098/20, 108/20, 118/20 e 119/20, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB) - Indica que sejam feitos aproximadamente 200m de asfalto que liga a CE de 

Patriarca ao cemitério; Indica que seja feita a drenagem na rua Camilos, no bairro Novo 

Recanto, Sobral-CE; Indica que seja feita a drenagem na rua São Caio, no bairro Novo 

Recanto, Sobral-CE; Indica a construção de uma quadra de esporte no terreno 

localizado na rua João Batista Rodrigues de Albuquerque com a rua Dom Walfrido 

Teixeira Vieira (antiga rua Projeto Integração) do bairro Parque Silvana, na cidade de 

Sobral-CE; Indica que seja feita a drenagem nas ruas João Paulo I e II, no bairro Novo 

Recanto, Sobral-CE; Indica a construção de uma quadra esportiva coberta, com 

arquibancadas, rede de proteção, 02 (dois) banheiros públicos na localidade de 

Caraúbas, distrito de Patriarca, Sobral-CE. Indicações nºs 087/20, 088/20, 090/20, 

107/20, 114/20, 115/20, 116/20 e 117/20, de autoria do Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda (PP) – Indica a implantação do asfalto na rua Benedito Araújo Monte 

(Benício) no sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a implantação do 

asfalto no sítio São Sebastião (Jardim), no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a 

construção do CSF do sítio São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica 

reforma da praça da Igreja Nossa Senhora da Conceição, no distrito de Baracho, Sobral-

CE; Indica a implantação do asfalto na estrada que liga o sítio Santana ao sítio Santo 

Hilário, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a conclusão do calçamento do sítio 

Santo Hilário até o sítio Boa Vista (Desterro), no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a 

construção de uma praça no sítio São Joaquim, no distrito de Jordão, Sobral-CE e Indica 

a construção de uma quadra de esportes no sítio São Francisco, no distrito de Baracho, 

Sobral-CE. Indicações nºs 110/20, 111/20, 112/20, 113/20 e 124/20, de autoria do 

Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) – Indica 

com urgência, saneamento básico e drenagem para a rua J. Valdemar, no bairro Cidade 

Gerardo Cristino de Menezes; Indica com urgência, saneamento básico e drenagem para 
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a rua João B. Vieira, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes; Indica com 

urgência, saneamento básico e drenagem para a rua Francisco R. da Costa, no bairro 

Cidade Gerardo Cristino de Menezes; Indica com urgência, saneamento básico e 

drenagem para a rua Valdemar L. Pessoa, no bairro Cidade Gerardo Cristino de 

Menezes e Indica com urgência, recapeamento asfáltico para a rua Francisco José de 

Holanda, bairro Pedrinhas. Indicações nºs 093/20, 095/20, 097/20 e 099/20, de autoria 

da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a implantação 

de um sistema de escoamento de águas pluviais na rua Tubiba (ao lado da BR 222), no 

bairro Sumaré, Sobral-CE; Indica a implantação de uma área de lazer na rua Dona 

Maria Motão (atrás do CEPROPI), no bairro Sumaré; Indica a reforma da praça 

principal do Sumaré, localizada na rua Arco Verde, no bairro Sumaré, Sobral-CE e 

Indica a iluminação no campo de futebol do Novo Recanto, localizado na rua São Caio, 

quadra 9, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Indicações n°s 091/20, 092/20, 100/20, 

106/20 e 120/20, de autoria do Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (SD) – 

Indica a construção de casas populares na sede do distrito de Baracho, Sobral-CE; 

Indica a construção de uma passagem molhada passando em frente a casa do Sr. 

Raimundo Joaquim, na localidade do sítio Tanques, no distrito de Jordão, Sobral-CE; 

Indica a construção de arquibancadas e vestiários do miniestádio Manuel Barbosa Paiva, 

na sede do distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a construção de casas populares na sede 

do distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a construção de casas populares na localidade 

do sítio São Francisco, no distrito de Baracho, Sobral-CE. Indicação n° 109/20, de 

autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) – Indica a troca da 

iluminação por lâmpadas de LED para a rua 05, no bairro COHAB II, Sobral-CE. Pela 

ordem, o edil Tiago Ramos Vieira comenta a respeito da demora no atendimento da 

Unidade de Pronto Atendimento (UPA). Pela ordem, o vereador Aleandro Henrique 

Lopes Linhares explana sobre o Projeto de Indicação n° 177/20, de autoria do Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB) – Dispõe sobre a obrigatoriedade do 

Município de Sobral alugar por 06 (seis) meses, um ponto de apoio nos bairros, distritos 

e centro para vendedores de alimentos in natura (miúdos e vísceras de gado). Pela 

ordem, o edil Estevão Ponte Filho comenta a fala do vereador Tiago Ramos Vieira. Pela 
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ordem, o vereador José Itamar Ribeiro da Silva, comunica que ocorreu um erro de 

digitação no Parecer do Projeto de Decreto Legislativo n° 871/20, de autoria da 

Comissão de Finanças, Justiça e Redação. Explica que digitaram o nome do Vereador 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, em vez do nome do edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Pela ordem, o edil Ailton Marcos Fontenele Vieira solicita que seja 

registrado em ata os erros formais de digitação no Parecer do Projeto de Decreto n° 

871/20. Pela ordem, a vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães parabeniza o edil 

Francisco Rogério Bezerra Arruda pela passagem de seu aniversário. Pela ordem, a 

vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda parabeniza o edil Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer 

uso da Tribuna foi o vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina: Saúda os 

presentes. Comenta a falta de apoio nas políticas públicas voltadas para crianças e 

adolescentes. Diz que 70% das ocorrências policiais são praticadas por jovens. Defende 

a pratica esporte pela juventude. Indaga que o bairro do Junco era uma das principais 

áreas do município na pratica de esportes. Relata que nos dias atuais o bairro não tem 

nem uma quadra de esportes. Enumera alguns distritos que possuem carência de áreas 

de lazer. Destaca que esta falando de políticas públicas voltadas para o esporte e lazer 

dos últimos 20 anos, não apenas da gestão atual. Explana sobre os valores utilizados nas 

construções das areninhas. Solicita a revisão dos valores utilizados em tais obras. 

Aparteado pelos vereadores Ailton Marcos Fontenele Vieira e Estevão Ponte Filho. 

ORDEM DO DIA – Foram aprovados, em votação única, o Projeto de Resolução 

nº 185/20, de autoria da Mesa Diretora - Dispõe sobre a suspensão temporária, do 

gozo e pagamento em pecúnia da Licença-Prêmio; Indenizações Especiais; o 

deferimento de adicionais de qualificações no âmbito do Poder Legislativo Municipal, 

na forma que indica. Projeto de Decreto Legislativo nº 871/20, de autoria da 

Comissão Permanente de Finanças, Justiça e Redação - Aprova a Prestação de 

Contas de Governo da Prefeitura Municipal de Sobral, Exercício de 2014, de 

responsabilidade do Sr. José Clodoveu de Arruda Coelho Neto. Pela ordem, o edil José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior relata que não foi informado da reunião da Comissão 

Permanente de Finanças, Justiça e Redação do dia 07 de fevereiro, justificando assim, a 
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sua ausência. Foi aprovada a Moção n° 001/20, de autoria da Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito por: José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior “Júnior Balreira”, José Itamar Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” e Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda - Moção de Congratulações ao Mestre João Batista Mendes de 

Sousa, fundador do Boi Paz no Mundo. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa.  

 

 


